

为还65元钱,岳阳夫妇移居他乡十年寻恩人

行程70万公里,访问300万人次,他们说:终于可以回老家安享晚年了

文:今日女报/凤网首席记者谭里和 见习记者何佳

为了找到27年前借给自己65元钱的福建恩人,湖南岳阳的田德明许小霞夫妇,提前办理了在国营单位的内退手续,举家搬到恩人的老家福建省晋江市。为了方便寻找恩人,夫妻俩特意找了一份开公交车的工作。没想到,这一寻找竟是整整10年。10年的时间里,夫妻俩开公交车行程70多万公里,识别的人数超过300多万,都没有找到曾帮过自己的恩人。5月13日,田德明夫妇寻人还钱的故事受到中央电视台关注,事情最终有了完美结局。

5月20日晚上,下班刚回家的田德明,接受今日女报/凤网记者的采访,讲述了这个耐人寻味的温情故事。



在福建晋江开了10年公交车,田德明终于寻找到昔日恩人。供图/《泉州晚报》

27年前“兄弟”借65元钱渡难关

5月13日,中央电视台《新闻直播间》以《27年前借款65元,为还钱苦寻债主》为主题,报道了田德明许小霞夫妇的诚信故事后,来自湖南岳阳的田德明许小霞夫妇成了他们现在工作的城市——福建省晋江市的新闻人物。

5月20日下午6时,今日女报/凤网记者打通田德明的电话,由于“正在停车”,田德明匆匆挂掉了电话。不过,田德明事后得知是来自湖南老家的媒体记者,他爽快地答应,晚上8点后,跟记者“好好聊聊”。

在约定的时间,今日女报/凤网记者再次打通田德明的电话时,田德明语气里夹杂着歉意:“非常抱歉,最近找我的人实在太多了。”

说起这65元钱引发的故事,电话那头的田德明感慨万千。

“1987年,我当时在岳阳市国营经纺供销公司当业务员,经常出差。记得当年6月份,我出差到河北省石家庄采购化工原料纯碱。在火车上,我认识一个跟我差不多的男青年,交谈中,我得知他是做瓷砖销售的。”对于27年前发生事情的时间、地点和人物,55岁的田德明记忆犹新。

下火车后,田德明就跟对方各奔东西了。出乎他意料的是,当天晚上住宿时,在办理住宿登记手续

举家移居他乡寻恩人

回到岳阳,田德明处理完家里的事情后不久,又碰巧遇到女儿出生,和吴建设约定的时间就耽误了下来。更加让田德明没有想到的是,他在单位的工作做了调整,他出差的线路从河北转到了广东。

“因为我当时只知道吴建设的家在福建晋江,没有具体地址,所以联系不上。”田德明说,为了还上这65元钱,他想了很多办法。“我先后给当时住店的招待所老板写了几封信,希望老板看到信后,能够帮我问到吴建设家里的具体地址。我把借的钱邮寄给他,或者是,吴建设出差时路过岳阳,来我们单位找我。但一直没有收到回信。”

时间在流逝,这65元钱成了田德明的一块心病。“在我看来,这不是65元钱的事,而是一份沉甸甸的信任和感情。我一定要想办法还上,不然我觉得我做人就失

的时候,田德明与对方竟又巧遇。他们投宿的是同一家招待所,更为巧合的是,来到住宿的房间,又碰在一起。两人居然是同一个房号。很快,两个在异乡的年轻人热乎了起来。交谈中,两人也获悉了对方的名字。“他告诉我他是福建晋江人,叫吴建设,这次他是带着表弟来销售瓷砖的。”

“我们都觉得,这真是缘分。”田德明说,交谈中,三人很快成为了朋友。“那时候的交通不像现在这样方便。出一次差很不容易。”田德明回忆,“白天我们各自忙自己的事情,晚上我们会聚在一起吃饭,喝点小酒。”

在招待所“同吃同住”了四十多天,双方忙完了各自的事情,分头离开了石家庄。

“我一直觉得,我跟吴建设是注定的一种缘分。”同年9月,田德明再次来到石家庄出差,又去上次的招待所入住,巧合的是,当天晚上,田德明再次发现了两个熟悉的身影,居然是吴建设表兄弟。“这次他们比我早两天到招待所。我们如同兄弟一般的相处。”田德明说,如此缘分,让三人很是珍惜,找了个工作的时间,田德明在吴建设的邀约下,一起搭火车到北京,直奔长城玩了一天。

去信用了。”

妻子许小霞了解到丈夫的“心病”后,也觉得,这个热心人吴建设一定要找到,这笔钱一定要还上。

2004年,田德明和妻子所在的单位由于效益不好,夫妻俩决定跟单位提出内退。因为此时,他们有一件非常要紧的事情要做。

“当我老公提出想去福建找这个恩人的时候,我很赞同。”许小霞告诉今日女报/凤网记者,她眼中的丈夫,是个正直守信、有恩必报的人,“如果这个心愿未了,他会觉得是一辈子的遗憾。”

为了完成丈夫的心愿,许小霞决定陪同丈夫一起去一趟福建晋江,寻找吴建设。

来到福建晋江后,田德明所有的线索就是吴建设这个名字以及吴建设曾做的生意是瓷砖。

经过打听,田德明了解到,晋江做瓷砖生意的,集中在晋江磁灶车厝一带,他干脆带着妻子在这里

回到石家庄后,发生了一件意外的事。“我刚到招待所不久,就收到一封电报。”田德明说,电报是家里打来的。电报里简要地说,家里突发急事,要田德明速回家处理。可此时田德明为难了,因为按照约定,单位得10天后才能够给他寄来汇款,现在回去,他身上的车费钱都不够。“打电报回单位要钱,时间就会耽搁下来。”当天晚上吴建设邀请田德明吃饭时,田德明一脸的愁容。

“兄弟,是不是遇到什么困难了?”吴建设看田德明的表情不对,马上询问。在吴建设的一再追问下,田德明如实相告。

获悉“兄弟”遇上麻烦事,吴建设二话不说,掏出身上携带的65元钱,交到田德明手中。吴建设的仗义让田德明很是吃惊:“65元钱现在真的不算啥,但是,在当时来说可是一笔不小的钱。我当时一个月的工资才四十多元。”

那时从石家庄到岳阳的火车费只要三十多元,田德明坚决不要这么多。可吴建设接下来的话让田德明更加暖心:“剩下的钱你路上买点吃的,或许回家也能够应一下急。”

田德明接受了吴建设的帮助,两人约定,还钱的时间是下次来石家庄出差,地点还是这个招待所。

租房子住下。

此时离田德明和吴建设相识时已过去17年,而晋江也从一个昔日只有几条街道的小镇变成了全国经济排名前十的县级市,常住人口近200万。“我当时看到的晋江,跟吴建设当年跟我描绘的家乡相距甚远。”寻找吴建设,也就成了大海捞针。可这并没有难倒田德明夫妇。

接下来,田德明夫妇挨个找瓷砖厂,可是,打听到的人,没有一个人听说过“吴建设”这个名字。有好心人知道情况后跟夫妇俩分析:“时间过去近20年了,做瓷砖生意的人换了一批又一批。也许吴建设当时只是在晋江做生意的外地人,也许吴建设早就没有做瓷砖生意了。”言下之意,田德明不可能找到吴建设。

旁人说的话虽然有道理,但是田德明还是觉得要找下去:“这样的一个兄弟,我不想失去。”

他乡10年终于找寻到恩人

单纯的寻找下去,夫妇俩承受不起经济压力。夫妇俩决定,在晋江做点小生意维持生计。但是夫妇俩觉得,选择做什么生意,前提是一定得方便寻找吴建设。

做什么生意好呢?田德明认为吴建设会经常出差,想去车站旁边租个门面,可一问,租金太贵承担不起。思来想去,最后还是妻子许小霞的建议得到了田德明的认可。

一次,许小霞在外面打听吴建设时,看到晋江公交公司在招聘公交车司机。她回到租房跟田德明一说。田德明当即同意去应聘,他觉得,这份工作每天会接触到不少人,吴建设还生活在晋江的话,总有一天会坐公交车的。

随后,田德明来到公交公司应聘并通过检测。参加完培训后,在分配线路的时候,田德明提了一个要求,希望能够分配到跑晋江磁灶的线路。因为田德明觉得,这条线路,最有可能遇见做瓷砖生意的吴建设。公交公司的领导在听了田德明的理由后,很是感动,圆了他的这个心愿。田德明成功的开上了从晋江磁灶到青阳的15路公交车。

从此,田德明开始了一边寻人一边工作的生活。每次乘客上下车,田德明都要仔细打量。“有几次,我遇见有几个看上去很像吴建设的乘客,我情不自禁地会喊一声‘吴建设’。”电话那头的田德明笑着说对记者说,当然,每次田德明收获的,都是一张张疑惑的表情。为了扩大寻找的范围,田德明甚至发动同事帮忙打听,可是,两三年下来,田德明一无所获。

“你可以去打广告寻找呀?”一些同事曾跟田德明出主意。可是田德明一问价格,实在太贵。“你可以在电线杆上张贴寻人条寻人呀?”又有一些人建议。田德明也否认了,“我觉得,这样做是对恩人吴建设的不尊重。”但是,只要没有找到吴建设,田德明就依然会坚持下去。

为了帮助丈夫,四十多岁的妻子许小霞,甚至也加入到开公交车

的行列。“多一条线路,就多一丝希望。”许小霞说。

时间过得飞快,转眼10年过去,田德明和妻子许小霞开公交车的路程突破70万公里,遇到的乘客超过300万人次,田德明开公交线路换了又换,可是曾经帮助过他的恩人吴建设,却从没有出现过。

“今年我已经55岁,公交车也开不了多久了。”田德明说,在福建晋江十年的寻找一无所获后,他多少有些灰心,但这更加让田德明觉得寻找吴建设的紧迫性。

田德明把自己的心思跟一个朋友说了,朋友觉得,现在网络和媒体这么发达,要找个人应该没有问题。朋友鼓动田德明向当地媒体求助。事情果然有了出人意料的结果。

今年5月7日,田德明拨通了福建泉州市《泉州晚报》的电话,说出了自己埋藏27年的心愿。随后,《泉州晚报》报道了田德明的故事。田德明一下子成了晋江的新闻人物。5月13日,中央电视台《新闻直播间》对田德明的报道使这个27年寻找恩人的故事达到了高潮。

5月20日晚上,田德明告诉今日女报/凤网记者,经过媒体的关注,他的“兄弟”吴建设已经找到。

田德明说,“兄弟”吴建设就是晋江磁灶镇大埔村人,只是由于常年年在石家庄做生意,一家人已经在石家庄定居。吴建设也是刚从媒体上得知田德明找了他27年。“我们通电话后,他依然记得我们在石家庄那个招待所相处的点点滴滴。我们约定,过几天就在晋江见面,存在心里27年的感激之情,我要向他当面表达。”不过,现在对于大家对他的关注,田德明觉得有些不适应:“我只是做了该做的事情,如果要表扬,应该要表扬我这个‘兄弟’助人为乐的精神。”

电话里,田德明也说出了自己的打算:“我27年的心愿即将了啦,等跟我‘兄弟’见面后,我也要回老家岳阳安享晚年了。”

(感谢《泉州晚报》社提供采访帮助)

女人经血少、闭经 别等绝经才后悔



女人一旦经血少、间歇性闭经,就意味着进入了更年期,很快就会变得“人老珠黄”皱纹色斑加重,出现不孕不育、手脚冰凉、失眠盗汗、身材走形、乳房萎缩、阴道干涩等多种妇科疑难杂症。

正常的女人55岁左右开始绝经,然而现代女性生活压力过大,乱服避孕药、过度减肥、人流、辐射等原因导致宫寒早衰,月经紊乱(颜色发黑或有血块),经血量少(2、3天就走了),间歇性闭经(两三个月才来一次),这都是绝经前兆。所以女人一定要注意调理千万别等到绝经才后悔。

吴老医师提供了一个祖上吴谦,在满清后宫做太医主簿收载孝庄太后专用调经养颜、延缓衰老、推迟绝经的满药秘方十分灵验:益母草、甘草、茯苓、人参、泽兰、桃仁(制)、红花、当归、熟地黄、川芎、赤芍、丹参、炮姜、香附(制)、白术共十五味药材按君臣佐使配伍。反复熬制9小时加入红糖浓缩成膏,每天二次,每次15克,坚持服用20-40天,可破瘀行气,调理血脉,排子宫、卵巢内有形无形的积滞物,恢复宫巢功能;闭经1年内调理一个疗程就来,我市很多女性通过1-3个疗程的调理,月经完全恢复正常,皮肤变得细腻光滑,色斑皱纹减少,身材丰韵有型,多年的失眠便秘和冬季手脚冰凉也好了。吴老医师指出:此方十五味药配伍恰到好处,相互协同作用使药效极致发挥,才能达到快效调经养颜,延缓衰老的功效。此方评价甚高被誉为满药妇科第一方。

现在这个方子被满药生产基地精制成煎膏剂,经国家药监局批准为双跨剂型国药准字独家产品,不得任何厂家仿制。因此方原为孝庄太后专用,特批为“皇母娘”购买时请认准皇母娘孝庄头像及药盒上的15味药成份为正品。市内免费送货,省内货到付款。

咨询电话:0731-83887985